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METODOLOGIA

RESPONDENTSRICERCATORI



240 COPERTI (CATI STATIONS) 

750 INTERVISTATORI 
MADRELINGUA

1000+ CENE SERVITE
 (PROGETTI CATI - ULTIMI 3 ANNI) 



IFF GERMANY
Francoforte sul Meno
42 CATI stations

IFF ITALY
Palermo

120 CATI stations

CIF UNITED KINGDOM
London
38 CATI stations



Cos’hai pensato quando sono 
nati i PANEL PROVIDERS?



Cos’hai pensato quando sono 
nati i PANEL PROVIDERS?

Mmm…interviste on-line…
Non funzioneranno !



0%

11%

23%

34%

2006 2008 2010 2012 2014 2016 2018

33%31%30%

22%20%
16%

Percentuale spesa in ricerca quantitativa online
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Milioni di utenti attivi su Facebook

FONTE: Statista



FONTE: Statista



Possiamo dire che i Social
sono il più grande Panel

del mondo?

Perché non utilizzarli
per la ricerca di mercato?



ANTIPASTO



SONDAGGIO LGBT

1 Origine ingredienti
Italia, Germania

2 Tempo di cottura
2,5 giorni

3 Tecnica culinaria
Social to CAWI

4 Obiettivo
2.000 interviste



Facebook mostrerà la 
sponsorizzata al 
pubblico più adatto

La stima dei risultati 
giornalieri aiuta a 
prevedere ex ante la 
performance dello studio



Dimostra Necessità
Chiedi aiuto in modo naturale

Stimola la Curiosità
Tocca l’ego, i Social sono uno specchio

Chiama all’Azione
Usa l’imperativo in Status e Headline 

Utilizza gli emoji
A inizio status sono un forte richiamo

Usa il Carosello
Per rafforzare Curiosità e Azione



SONDAGGIO LGBT ITALIA



SONDAGGIO LGBT GERMANIA



GAY LESBIAN BISEX

TRANS QUEER ASEXPANSEX

28,2%

30,1%

25,7%

24,9%

36,8%

32,9%

4,5%

1,8%

0,4%

0,8%

5,2%

5%

0,8%

1,1%

La conformazione della comunità
LGBT in Italia e Germania

è molto simile



ALTISSIMO LIVELLO DI FIDUCIA
Ai respondent abbiamo posto domande molto delicate…

A che età hai scoperto la tua identità sessuale?
PRIMA DEI 14 ANNI             Italia 11,8%              Germania 25,9%

NON L’HA MAI FATTO         Italia 40,1%              Germania 22,3%

NON HO MAI RICEVUTO     Italia 52,2%              Germania 59,3%

A che età hai fatto coming out con i familiari?

Hai mai ricevuto aggressioni verbali/fisiche
a causa del tuo orientamento sessuale?



In Italia ogni 100.000
si suicidano 6,5 persone

FONTE ISTAT 2017

alla domanda…
Hai mai pensato o tentato di suicidarti?

hanno risposto Sì…

In Germania ogni 100.000
si suicidano 11 persone

FONTE OCSE 2017

39,1%
ITALIA

48,3%
GERMANIA

Ogni anno..



LESSON LEARNED

I Social Network si sono rivelati l’enviroment ideale
per intercettare la comunità LGBT in breve tempo.

In Italia vivono 40K transessuali, lo 0,069% della popolazione, ne 
abbiamo intervistati 18 in 24 ore.

Anche in Germania sono circa lo 0,07% quindi 
approssimativamente 55K e ne abbiamo intervistati 45 in 48h.



PRIMO PIATTO



SONDAGGIO AFRICA

1 Origine ingredienti
Africa

2 Tempo di cottura
Lo scopriremo alla fine…

3 Tecnica culinaria
Social to CAWI

4 Obiettivo
1.000 interviste



18-24

25-34

35-44

45-54

55-64

35%

27%

18%

12%

8%

AGE RANGE

49% 51%

GENDER
CITY SIZE

0-5K

5-15K

15-50K

50-100K

100K+

7%

9%

13%

15%

56%

EDUCATIONAL LEVEL
No education Elementary school Intermediate school

High school Degree & Higher

3% 9% 15%

33% 40%



Mappa della
popolazione (mln)



Distribuzione 
proporzionale 
delle interviste 
fra i paesi





If you could move to 
any country you like, 

where would you choose?



1 Canada 23%

2 United Kingdom 13%

3 USA 13%

4 France 8%

5 Australia 6%

6 Germany 5%

7 Sweden 2%

8 Switzerland 1%

9 South Africa 1%

9 Norway 1%

10 Spain 1%

10 Other countries in 
Europe 1%

10 Italy 1%

If you could move to 
any country you like, 

where would you choose?

Cube Survey
L i g h t  u p  y o u r  r e s e a r c h



1 Canada 23%

2 United Kingdom 13%

3 USA 13%

4 France 8%
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6 Germany 5%
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8 Switzerland 1%
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If you could move to 
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Which of these countries 
is the most appealing to you? 

If you will decide to move, 
would you do it for good 

or would you plan to come back?



1 United Kingdom 2 Germany

3 France 4 Italy

5 Spain

Which of these countries is the most appealing to you? 
(BIG 5 in EUROPE)

If you will decide to move, would you do it for good
or would you plan to come back?

33% I plan to move abroad permanently

39% I plan to live abroad up to 10 years

14% I plan to live abroad up to 15 years

14% I plan to live abroad up to 20 years



Do you have any relatives outside of Africa?
If  YES, in which country.

Are you seriously planning to move outside of Africa?

16% Yes, in the next 3 months

39% Yes, within one year

9% Yes, in the next 6 months

22% No

USA 13%

France 12%

United	Kingdom 7%

Canada 4%

Germany 1%

Australia 1%

Italy 1%

Belgium 1%

Spain 1%

Sweden 1%

Yes,	in	other	
countries

8%

No 50%



AFRICAN LIFE LADDER 

2018



Please imagine a ladder with steps numbered from zero at the bottom to 
ten at the top. Suppose we say that the top of the ladder represents the 
best possible life for you, and the bottom of the ladder represents the 

worst possible life for you. 

COUNTRY
UNITED	NATIONS	
Life	Ladder	-	2017

CubeSurvey  
Life	Ladder	-	2018

MauriIus 6,2 6,0

Libya 5,6 5,2

Ghana 5,5 5,2

Nigeria 5,3 5,0

Morocco 5,3 4,9

Algeria 5,2 5,1

Cameroon 5,1 4,8

Ivory	Coast 5,0 5,4

Republic	of	the	Congo 4,9 5,3

Guinea 4,9 5,4

*	in	yellow	countries	with	less	than	20	cases





Sebbene ad oggi per effettuare ricerche di mercato in Africa la 
metodologia più utilizzata è il F2F, adesso grazie allo sviluppo dell’utilizzo 
dei Social Media è possibile raggiungere gran parte della popolazione 

tramite CubeSurvey in pochissimo tempo.

L’Africa sta crescendo esponenzialmente in termini di 
reddito pro capite e di popolazione. Oggi, e sempre più 

in futuro, possiamo fare ricerca con CubeSurvey per 
conoscere le loro opinioni su prodotti e servizi di cui 

beneficeranno sempre di più.

LESSON LEARNED



SECONDO PIATTO



SONDAGGIO SUGLI CHEF

1 Origine ingredienti
Italia

2 Tempo di cottura
4 giorni

3 Tecnica culinaria
Social to Webcam

4 Obiettivo
5 interviste











LESSON LEARNED

CubeSurvey può reclutare “fresh and genuine” respondents anche per 
ricerche qualitative come Focus Group, Etnografiche, Product Test, etc

E’ possibile utilizzare le webcam interviews per dare un 
“touch” qualitativo anche anche per studi di natura 

quantitativa e per avere importanti insights che fino a 
questo momento, con le metodologie tradizionali, sono 

stati dispersi.



IPOTESI DI TARGET (IM)POSSIBILI



ACQUIRENTI DI TORTE AL LIMONE



STRANIERI IN ITALIA 
CHE CONSUMANO PASTA



VEGANI CHE MANGIANO IN FAST FOOD



POSSESSORI DI MERCEDES VITO 
ACQUISTATO NEGLI ULTIMI 6 MESI



UFFICI DI ALMENO 200MQ
ARREDATI CON MOBILI IKEA
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